

动态速览

海口2023年校招重庆考点签约33人

据海口市教育局消息,3月14日,该局2023年校园招聘重庆考点工作圆满结束,来自全国各高校的33名优秀应届毕业生入围。共签约香港中文大学、华南师范大学等高校毕业生33人,其中研究生14人,占比42%。

为进一步落实海南“百万岗”2023年校招活动,海口教育系统3月11日赴渝开展招聘工作。本次校园招聘严格按照“报名-网上审查-现场资格复审-面试-笔试-选岗”等程序开展,并邀请市委编办、市人社局派员参与考试招聘全过程的监督和指导,确保招聘工作公平公正。

市教育幼儿园托管乐东县第二幼儿园签约仪式举行

3月9日,海口市教育幼儿园托管乐东县第二幼儿园签约仪式在乐东举行,海口市教育幼儿园与乐东县政府签订《集团化办学协议》,将助力乐东县第二幼儿园发展,发挥优质学前教育资源的辐射带动作用。

开园后,海口市教育幼儿园将派出管理团队全面接管乐东县第二幼儿园,从园区文化建设、管理制度、师资培训等方面助力乐东县第二幼儿园发展。乐东县第二幼儿园教师队伍也将分批到海口市教育幼儿园跟岗“取经”。

海口市教育局相关负责人要求,海口市教育幼儿园要与乐东县第二幼儿园认真做好沟通交流,形成工作合力,立足全心全意为人民服务的思想,沉下心,拉满弓,铆足劲,开展精细化办学,将此次合作办成集团化办学的典范,为海南学前教育的高质量发展、海南自贸港建设贡献一份力量。

海南高校首家妇女联合会成立

日前,海南外国语职业学院妇女联合会(简称“妇联”)成立大会暨第一次妇女代表大会召开,这是海南省高校成立的首个妇联组织,标志着海南高校妇联工作进入新阶段。

会上,选举产生了9名海南外国语职业学院妇联第一届执行委员会委员;召开了一届一次执委会议,选举产生了学校妇联主席1人、副主席2人。相关负责人表示,将不断增强妇联组织的凝聚力和战斗力,充分发挥外语院校优势,赋能妇联开展国际交流合作,最广泛地把全校妇女动员起来、组织起来,最大限度地激发妇女活力和创新力,为推动学校高质量发展和深化海南对外开放贡献巾帼力量。

我省发布上半年全国英语等级考试考前提示

海南省2023年上半年全国英语等级考试(PETS)将于3月18日在海南大学(海甸校区)举行,3月15日,海南省考试局发布考前温馨提示,明确了考试时间、考前准备和注意事项,并提醒考生自觉遵守考场规则,诚信考试。

3月9日-18日,考生自行登录网上报名系统下载打印准考证。报考PETS-3笔试的考生必须自备一个可接收82HZ调频的耳机,在听力考试时不戴耳机属违纪行为。此外,考生凭纸质准考证和有效居民身份证原件进入考场,有效居民身份证包括居民身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照、港澳台居民居住证、临时居民身份证和公安机关出具的带有考生照片、印章的证明,两证必须齐全,缺一不可。(王灵灵 肖卫香)

教育帮问

家长留言:孙女的户口在外地,女儿在海口,孙女要来海口上小学二年级,应如何办理?

海口市教育局:海口申请转学的中小學生,須符合以下條件:學生具有海口市戶籍或持有海口市居住證,因家庭住址遷移、法定監護人跨市(區)工作調動或因身體、心理等特殊原因需要轉學。轉學辦理分為提出轉學申請、材料審核、統籌學位、辦理轉學手續4個流程步驟。

需要提醒的是,因轉學學位十分緊張,受理轉學申請不等同于可以接收轉入,申請人應合理預期。

家长留言:海口学区划分,多长时间重新划分?

海口市教育局:一年。每年都会对辖区内当年新建校区进行学区划分,并向社会公布,重新划分为一年一次。

家长留言:2023年义务教育划片招生什么时候出?在哪里进行填报?

海口市教育局:预计7月份。根据海口2022年义务教育划片招生,是7月21日9时至27日24时网上申请学位。家长在规定时间内登录“海口市中小学新生入学服务平台”,进行网上申请学位,查看入学审核结果、查询学区等操作。登录平台方式:1.“海口教育发布”微信公众号;2.海口市教育局官网;3.海易办APP。(刘骁骁)

留言渠道

●教育周刊邮箱 hkrbxjz@163.com

关注公众

扫码关注并点开海口日报教育周刊官方微信对话框,发送文字:教育帮问+事件简述+电话。



海口提升中小学校内午餐午休服务质量让孩子吃得好睡得香

“民生工程”落实 用心用情“护苗”

今年,海口不断将中小学校提供校内午餐午休服务这项“民生工程”落实落细,越来越多学校参与其中,不少学校通过多元化服务,让学生在校能够吃得好、睡得香,切实减轻家长负担,解决群众“急难愁盼”问题。



海口市东岸小学引导学生养成良好的用餐习惯。

海口市东岸小学学生正在舒适的床上进行午睡。

刘骁骁 摄

用餐环境温馨 学生吃饭舒心

棚顶的彩旗、清新的桌布、椅子上的姓名贴……海口市东岸小学自提供校内午餐午休服务以来,从改善学校食堂环境入手,为学生营造温馨的用餐环境,为幸福校园建设奠定了基础。

“截至目前,我校共有160余名学生在校内午餐午休。为了让孩子们有序用餐,我们在食堂椅子上贴了每位学生的名字,做到专人专座。食堂墙面上贴着‘珍惜粮食,反对浪费’的宣传标语,希望孩子们养成良好的用餐习惯。”海口市东岸小学负责人李学慧介绍,学生正处于生长发育的关键时期,学校领导班始终关注学生的饮食健康,专门成立午餐午休家长代表会,选取优质的配餐公司,为学生精心制定每日营养食谱,合理搭配菜品种类,严格把控菜品

质量,科学配餐,尽“膳”尽责,让学生吃得安全营养、健康舒心。

为了改善学生的用餐环境,海口市椰海学校向家长和学生发放问卷,统计家长和学生在校内午餐午休的需求。根据统计结果,该校迅速完成了食堂和午休宿舍的改造。近日,该校食堂“椰明轩”开始启用。“椰明轩”中的“明”有几层含义:一是环境明亮;二是明厨亮灶,保障食品安全;三是《诗经·小雅·天保》中有“如月之恒,如日之升”,寓意椰海学校如日月恒,欣欣向荣。该校相关负责人表示,希望学校近三百名学

生能享有更温馨的午餐服务。此外,椰海学校还倡导学生践行“光盘行动”,确保不浪费粮食,传承勤俭节约的光荣传统。

指导科学午托 培养良好习惯

吃完午餐后,海口市东岸小学的学生们来到午休室,躺在床上舒适地进入了梦乡。该校办公室负责人蔡海花介绍,学生用餐结束后,由午托老师带领学生到操场进行餐后漫步,漫步结束后,孩子们回到指定区域进行午休。学校建议家长为学生配备舒适的床垫,有助于学生的骨骼发育,充分保证学生午休的健康和舒适。

在海口市康安学校,午餐结束后,学生们陆续回到宿舍进行30分钟的午读分享。“我们通过午读的方式培养学生对阅读的兴趣,提高学生的表达能力。”该校总务处主任薛以杰表示,学校将午托文化融入德育教育。学生在学校参加午托,不只是午餐和午休,更

重要的是在午托中学会安全文明就餐、健康饮食,学会就餐礼仪以及节约粮食,并在午休中感受集体生活,学会自制,提升自理能力。

据悉,为监督保障全市中小学校内午餐午休服务项目执行,目前,驻市教育局纪检监察组已成立3个小组,下沉一线、靠前监督,联动四个区派驻组,采取听取汇报、随机抽查、现场察看等方式,对市、区教育局、10所中小学校开展午餐午休服务项目前期准备、学生需求、午餐标准、招投标等工作进行专项监督检查,旨在确保该项服务的各项工作规范、高效、安全、廉洁,切实将学生和家长的诉求落到实处。

(刘骁骁)

本报小记者团推出系列活动助推未成年人思想道德建设

学习模范精神 汲取榜样力量



“采访前,我们先参观了故居……”“我们分别讲解了冯白驹将军的生平业绩……”3月5日下午,海口日报小记者“学习模范精神 汲取榜样力量”主题活动现场,冯佳伊、卞洛辰两位小记者,正和小伙伴交流此前采访第八届海口市道德模范冯尔动的过程和心得,谈起此次采访,两位小记者难掩激动之情。

榜样的力量激励前行,精神的感召接续奋斗。未成年人思想道德建设作为精神文明建设的重要内容,也是文明城市创建的重要组成部分。海口日报

小记者冯佳伊正在分享采访冯尔动的心得和体会。 陈婉祯 摄

报小记者团特推出系列活动,加强未成年人思想道德建设,为进一步巩固提升全国文明城市创建增添力量。

首期开展的“学习模范精神 汲取榜样力量”主题活动,海口日报小记者团组织小记者代表前往冯白驹故居,对第八届海口市道德模范冯尔动进行了专访,并共同观看了第八届海口市道德模范的典型事迹。小记者王恩琪表示,在采访、了解了道德模范们的事迹后,他们的故事极大地鼓舞了自己,将来在生活、学习和工作中遇到困难时,也会以道德模范为榜样,让榜样的力量激励自己不断前行。

(陈婉祯)

瓦片留下印记 实践收获满满

海口市第二十五小学四(1)班 陈熙 指导老师:林丽

“原来瓦片还能这么好看”“这竟是用瓦片做出的‘钟楼’”……2月25日下午,海口日报小记者团来到海口市西湖实验学校,参观《瓦片上的印记》学生实践艺术工坊,在瓦片上留下自己的印记。

参观环节中,该校学生讲解员为小记者们讲述了关于瓦片的知识,并带领学生参观瓦片画作品《瓦片上的印记》,在普通的瓦片上,学生们用黏土展现了海口骑楼、钟楼等景点的风采。

除了手工瓦片画之外,还有传统糖画、扭扭棒等特色手工。参观完毕后,小记者们分组现场体验了瓦片画、扭扭棒、糖画等的制作。

“制作瓦片画要利用黏土来塑造出蝴蝶、花朵、兔子等图案,然后粘贴在瓦片上,就能使瓦片栩栩如生。”学生讲解员为小记者们细致地讲解道。做糖画时,首先要了解绘制糖画的方法和技巧,然后再绘制图案。利用扭扭棒易于塑形的特点,制作出各种图形。通过体验传统特色手工活动,小记者们不仅锻炼了动手能力,也有了收获。

垃圾变废为“电” 环保从我做起

海口市五源河学校五(9)班 蓝弘 指导老师:蔡妹根

生活垃圾最后都去哪里?垃圾如何处理才能变废为宝?2月25日上午,海口日报小记者走进中电国际新能源海南有限公司,探秘垃圾变废为“电”。

进入厂区,大片绿色植被映入眼帘,看不见垃圾也闻不到异味,小记者们纷纷感慨,这和自己印象中的垃圾场很是不一样。来到控制中心,大屏幕上呈现着垃圾经过焚烧炉每一段过程的实时画面,中电国际的工程师向小记者们介绍了垃圾焚烧发电的原理,垃圾焚烧发电依靠的是焚烧时产生的高温高压蒸汽推动发电机发电,实现能源回收,而产生的烟气则会进行无害化处理,焚烧的残渣也会作为铺路材料进行二次利用。垃圾焚烧发电厂有占地少、处理周期极短、发电综合利用率高等优势,目前这项技术正在加快推广。

参观结束后,小记者们纷纷表示,这次活动不仅使他们增长了见识,还提升了他们的环保意识,将来会从我做起,让“保护环境”不再只是一句口号。

走进“时光邮局” 领略方寸奥秘

海口市第二十五小学四(6)班 陈滢 指导老师:徐薇

2月26日上午,海口日报小记者团前往中国邮政海府路营业厅,开展“走进时光邮局”活动。

在工作人员的带领下,小记者们井然有序地走进了大厅。“以前邮局只负责邮寄信件和包裹,订报刊杂志、邮政汇款,随着时代的变迁,邮局不仅保持了原有模式,还增加了许多渠道平台。”中国邮政集团有限公司海口市分公司渠道平台部经理黄莹莉一边为小记者们讲解邮局的发展史,功能,一边带领小记者们参观了“警医邮”便民体验区、工会户外劳动者服务站,让小记者们体验写明信片、寄信的过程。

“邮票不只是邮资凭证,还是‘百科全书’‘艺术品’。”海南省集邮协会常务理事王经向小记者们展示了纪念邮票、特种邮票,并讲解邮票知识和集邮的意义。小记者们捧着获赠的邮票礼包,瞬间被手中的方寸邮票吸引了,纷纷表示自己也想集邮。

活动在一片掌声中结束了。小记者们不仅对邮局的职能有了深入了解,还学会了如何欣赏邮票和收藏邮票。

“亲密接触”贝壳 感受历史变迁

海口市第二十五小学四(1)班 庞博方 指导老师:林丽

2月26日下午,海口日报小记者团来到海南贝壳世界贝壳文化博物馆参观学习。走进展馆,各式各样的贝壳映入眼帘,在馆长李恒的带领下,小记者们依次参观了各具特色的贝壳展厅。许多小记者表示,印象最深的是中国的四大名螺——万宝螺、法螺、鹦鹉螺、唐冠螺,以及“贝中之王”——砗磲。此外,黄金宝螺也成为了小记者们眼中的“稀有宝物”。

在李馆长生动的讲解下,小记者们对贝壳的产生、结构和价值有了更深入的了解。小记者们听得津津有味,不时在笔记本上记录着和贝壳有关的知识。自由参观环节中,小记者们对贝壳充满了好奇,向李馆长提出了自己的疑问。

通过此次互动,小记者们和贝壳来了一次“亲密接触”,感受到了历史的变迁,也学到了丰富的海洋知识。

椰城苗圃